

## II. അടിയന്തിര പ്രമേയം

### കർഷക ആത്മഹത്യ

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: കേന്ദ്ര സർക്കാർ തുടർന്നുവരുന്ന

ആഗോളവൽക്കരണ നയങ്ങളും ആസിയാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആഗോള കരാറുകളും ഇറക്കുമതിയും മൂലം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായവില ലഭിക്കാതെയും ഭീമമായ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് താങ്ങാൻ കഴിയാതെയും നാണ്യവിലകളെ ആസ്പദമാക്കിയുള്ള കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയിൽ ഗുരുതരമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയും കർഷകർ കടക്കണിയിൽ അകപ്പെട്ട് വലയുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം സംബന്ധിച്ച്, ഇന്നത്തെ സഭാ നടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ, കെ.കെ. ജയചന്ദ്രൻ, ജോസ് തെറ്റയിൽ, എ.കെ. ശശീന്ദ്രൻ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പ് മന്ത്രി

(ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ): സർ, ആഗോളവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ W T O കരാറിൽ ചില എതിർപ്പുകൾ പ്രകടിപ്പിച്ചെങ്കിലും ലോക വാണിജ്യ കരാറിലും ആസിയാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ പ്രാദേശിക കരാറുകളിലും പങ്കാളിയായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ദോഷവശങ്ങളാണ് കേരളം പോലുള്ള സംസ്ഥാനത്ത് നാണ്യവിളകൾ നേരിടുന്നത്. നാണ്യവിളകളായ റബ്ബർ, നാളികേരം, സുഗന്ധവ്യഞ്ജനങ്ങൾ എന്നീ കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളിൽ അനുഭവപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിലയിടിവ് ഇതുമൂലമാണ്. ആസിയാൻ രാജ്യങ്ങളുമായുള്ള കരാർ കേരളത്തെയാണ് ഏറ്റവും ദോഷകരമായി ബാധിച്ചത്. പ്രസ്തുത രാജ്യങ്ങളിലെ കാലാവസ്ഥയും വിളകളും കേരളത്തിന് സമാനമായതിനാൽ കേരളത്തിലെ ഏറെക്കുറെ എല്ലാ വിളകളും ആസിയാൻ രാജ്യങ്ങളായ മലേഷ്യ, വിയറ്റ്നാം, ഫിലിപ്പൈൻസ്, തായ്ലാന്റ് എന്നീ രാജ്യങ്ങളിൽ കൃഷി ചെയ്തുവരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ചില നയങ്ങൾ കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ അനിയന്ത്രിതമായ (ബഹളം.....)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. സി. ജോർജ്ജ് അടിയന്തര

പ്രമേയമാണ്. രണ്ടുഭാഗത്തും ഒരുപോലെ അംഗങ്ങൾ എടുന്നേറ്റ് നിൽക്കുകയാണ്. പറയുന്നത് ആരും ശ്രദ്ധിക്കുന്നതേയില്ല.

ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ: സർ, ഇപ്പോൾ ആസിയാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള 14

രാജ്യങ്ങളുമായി റീജിയണൽ കോംപ്രഹെൻസീവ് എക്കണോമിക് പാർട്ട്ണർഷിപ്പ് (RCEP) എന്ന പേരിൽ ഒരു വലിയ കരാറിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നു. ഇത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ അടക്കം ബാധിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനെതിരെ മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ നേരിട്ട് കണ്ട് സംസാരിക്കുകയും അതോടൊപ്പം കൃഷി മന്ത്രിയെ ഞാൻ നേരിട്ട് കണ്ട് സംസാരിക്കുകയും കത്തയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതുപ്രകാരം കേരളത്തിലെ നാണ്യവിളയായ നാളികേരത്തിന് വിലയിടിഞ്ഞപ്പോഴാണ് കൃഷിഭവൻ മുഖാന്തിരം കർഷകരിൽനിന്ന് പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരിക്കാൻ തുടങ്ങിയത്. തുടങ്ങിയ സമയത്ത് 12 രൂപയായിരുന്നു ഒരു കിലോയ്ക്ക് വില ഉണ്ടായിരുന്നത്. 8 മാസംകൊണ്ട് 32 രൂപയാകുകയും ചെയ്തു. നാളികേരത്തിന്റെ വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിലൂടെ നമുക്ക് വില കർഷകർക്ക് ഗുണകരമായ

രീതിയിൽ വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. ഇത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ മൂലമാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടൽ ഇല്ല എന്നു കണ്ടതുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും സംഘവും കേന്ദ്രത്തിൽ പോയി പ്രധാനമന്ത്രിയേയും കൃഷിമന്ത്രിയേയും വാണിജ്യമന്ത്രിയേയും ഒക്കെ കണ്ടത്. അതിന്റെ ഫലമായി കുറേ അനുകൂല നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം എന്നു പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ആത്മഹത്യ കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് പ്രിയപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് ആത്മഹത്യയ്ക്ക് പ്രേരിപ്പിക്കരുത് നിങ്ങൾ. ഇപ്പോൾ അടുത്തകാലത്തൊന്നും ആത്മഹത്യ ഉണ്ടായിട്ടില്ല, ഒന്ന്, രണ്ട് വർഷമായി ഇവിടെ ആത്മഹത്യ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇവിടെ ഇത് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ആത്മഹത്യയ്ക്കുവേണ്ടി പ്രേരിപ്പിക്കുകയാണ്, പ്രേരണ നൽകരുത് എന്ന ഒരു അപേക്ഷയാണ് എനിക്കുള്ളത്. (.....ബഹളം)

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: (.....മൈക്ക് ഓഫ്) സർ, പ്രതിപക്ഷം

ആത്മഹത്യയ്ക്ക് പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു എന്നാണോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്നത്?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഇതൊന്നും അത്ര സീരിയസ്സായി എടുക്കേണ്ട

കാര്യമില്ല.

ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ: സർ, ആത്മഹത്യ എന്നത് കർഷകർ മരണപോയി. ഇപ്പോൾ ആത്മഹത്യ ഇല്ല. 200 പേരാണ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ 5 വർഷ ഭരണകാലത്തിനിടയ്ക്ക് മരിച്ചത്. 40 പേരാണ് കഴിഞ്ഞ 3 വർഷക്കാലത്തിനിടയ്ക്ക് മരിച്ചത്. ഇപ്പോൾ അത് നിന്നിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ദോഷകരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൊണ്ട് ആദ്യവർഷം 39 പേർ മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്, പിന്നീട് ഒരാൾപോലും ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ആത്മഹത്യ ഇല്ലാത്ത കാലഘട്ടത്തിൽ ആത്മഹത്യ എന്നുപറഞ്ഞ് കർഷകരെ വേദനിപ്പിക്കുന്ന രീതി ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല എന്നതാണ് എനിക്ക് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ: സർ, കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയിൽ അസാധാരണമായ ഒരു പ്രതിസന്ധി രൂപപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്, പ്രത്യേകിച്ച് വാണിജ്യ വിളകളുടെ മേഖലയിൽ. വാണിജ്യ വിളകളുടെ മേഖലയിൽ 25 ലക്ഷം കർഷകരും അവരെ ആശ്രയിച്ച് കഴിയുന്ന അതിലേറെ കുടുംബങ്ങളും അതു

മായി അനുബന്ധ ജോലിചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളും കച്ചവടക്കാരും ബന്ധപ്പെട്ടവരുമെല്ലാം ചേർന്ന് കേരളത്തിലെ ഗണ്യമായ ഒരു വിഭാഗമാണ് ഈ പ്രതിസന്ധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത് വളരെ,.... അങ്ങ് ഉപയോഗിച്ച ഒരു വാക്കാണ് അത്ര സീരിയസ്സായി എടുക്കാത്ത തരത്തിലാണ് ഈ പ്രശ്നത്തെ അദ്ദേഹം കണ്ടത്. തീർച്ചയായിട്ടും അത് ശരിയായ കാര്യമല്ല. കേരളത്തിലെ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ പ്രശ്നത്തെ വളരെ ഗൗരവതരമായിട്ടാണ് കാണേണ്ടത്. പ്രത്യേകിച്ച് വാണിജ്യ വിളകൾ കൃഷി ചെയ്യാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രേരിപ്പിക്കാൻ കാരണം അവർക്ക് വിദേശനാണ്യം കിട്ടാനും അതുവഴി വ്യവസായങ്ങൾ നടത്താനുമാണ്. അപ്പോൾ വ്യവസായങ്ങൾ നടത്തുവാനും വിദേശനാണ്യം കിട്ടാനുമുള്ള കൃഷി നടത്താൻ വേണ്ടിയാണ് വിവിധ ബോർഡുകൾ തീരുമാനിച്ചത്. ടീ ബോർഡ് ആണെങ്കിലും റബ്ബർ ബോർഡ് ആണെങ്കിലും സ്പെസസ് ബോർഡാണെങ്കിലും കോഫീ ബോർഡാണെങ്കിലും അതൊക്കെ തീരുമാനിച്ചത്. അവർക്കാനുകൂല്യം

നേരിട്ട് കൊടുക്കുകയാണ്. ആ കർഷകർ മലയാളികളും, ഭൂമി കേരളത്തിന്റേതും കൃഷി വ്യവസായ ആവശ്യങ്ങൾക്കും വിദേശനാണ്യം നേടിത്തരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ സംവിധാനത്തിലാണ് ഇത് നടന്നുവരുന്നത്. അതെല്ലാം പ്രതിസന്ധിയിൽ പെട്ടു. ആ പ്രതിസന്ധിയിൽ പെട്ടപ്പോൾ ആസിയാൻ കരാറുണ്ടായ കാലത്ത്, എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഒരു ശിൽപ്പശാല ഇവിടെ നടത്തിയിരുന്നു. ഞാൻ മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ്, ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ്. ആ ശിൽപ്പശാലയുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് അന്ന് ഒരു ശുപാർശ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് കത്ത് മുഖാന്തിരം കേരളം നൽകിയിരുന്നു ആ കത്തിൽ പറഞ്ഞിരുന്നത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അത് പരിശോധിച്ചാൽ അറിയാം. WTO സെല്ലാണ് ആ കത്ത് തയ്യാറാക്കിയത്. WTO സെല്ലു് ഉണ്ടാകുന്നത് സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. 2001-02

കാലത്ത് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായ വിലത്തകർച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷനെ ആ ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിച്ചത്. ആ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് WTO സെല്ലുണ്ടാകുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഇറക്കുമതി നയങ്ങളും കരാറുകളും കേരളത്തിലെ വാണിജ്യ കൃഷിയെ എങ്ങനെ ബാധിക്കുന്നു എന്ന് മനസ്സിലാക്കാനും, കേരളാ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് WTO സെല്ലുണ്ടാകുന്നത്. കാർഷിക യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ വില പ്രവചനാ സംവിധാനം ഉണ്ടാകുന്നതും അതിന്റെ ശുപാർശ അനുസരിച്ചാണ്. WTO സെല്ലിന്റെ ശുപാർശ അനുസരിച്ചാണ് ആ കാലത്ത് കേരളത്തിലെ കൃഷിയെ ബാധിക്കുന്ന എന്തെങ്കിലും ഇറക്കുമതി കേന്ദ്രത്തിന് നടത്തണമെങ്കിൽ കേരളാ ഗവൺമെന്റിനോട് അഭിപ്രായം ചോദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. കേരളാ ഗവൺമെന്റിന്റേയും, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റേയും ഒൻപത് അംഗങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന ഒരു റഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി ഉണ്ടാകണമെന്ന് കേരളം ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ആ അതോറിറ്റിയിൽ അഞ്ച് അംഗങ്ങൾ സംസ്ഥാന



ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിക്കുന്നവരായിരിക്കണമെന്ന് കേരളം ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഏതെങ്കിലും വിഷയം ഇത്ര പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടായിട്ടും 2012-13 ലും 2013-14 ലുമാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഇറക്കുമതി ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ മുൻപിൽ കേരളം ടേക്കപ്പ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ? അങ്ങ് പറയണം. അങ്ങ് മറുപടി പറയുമ്പോൾ ഈ വിഷയങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം, കേന്ദ്രം തെറ്റാണ് കാണിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രം തെറ്റുകാണിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ മാത്രമല്ല, ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോഡി മാത്രമല്ല. കോൺഗ്രസ്സ് ഗവൺമെന്റും ഈ തെറ്റാണ് തുടർന്നത്. കോൺഗ്രസ്സ് യൂദാസിന്റെ പണിയാണ് ചെയ്തതെങ്കിൽ, ഇവർ പീലാത്തോസിന്റെ പണിയാണ് ചെയ്യുന്നത്. രണ്ടുപേരും കാണിച്ചത് കേരളത്തിൽ നാണുവിള ചെയ്യുന്ന കർഷകരേയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്ന ജീവിതങ്ങളേയും മുഖ്യമായി പ്രതിസന്ധിയിൽ ആക്കിയിരിക്കുകയാണ്. പ്രതിസന്ധി എന്ന വാക്ക് എനിക്ക് എത്രമാത്രം മുഖ്യമന്ത്രിക്കും, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും പിടിക്കുമെന്ന് അറിയില്ല, അവർ

വൈഷമ്യം എന്നും ഞെരുക്കം എന്നുമേ പറയുകയുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ കർഷകർക്ക് വൈഷമ്യവും, ഞെരുക്കവുമൊന്നുമല്ല, അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ പ്രതിസന്ധി ഒരു ജീവിത ദുരന്തമായി മാറിയിട്ടുണ്ട് കേരളത്തിൽ. ആ ജീവിത ദുരന്തത്തെ യഥാർത്ഥത്തിൽ അഡ്രസ്സ് ചെയ്യാൻ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞോ? അത് ബന്ധപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനു മുൻപിൽ തിരുത്താൻ ആവശ്യമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ കഴിഞ്ഞോ? ഇതിൽ ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻറെ പാർട്ടിയുടെ നേരത്തേ ഉള്ള അഭിപ്രായം എനിക്കറിയാം ഇപ്പോൾ എന്താണ് എന്നത് എനിക്ക് കൃത്യമായി അറിയില്ല. ഇവിടെ ചെലുത്തുന്ന സമ്മർദ്ദം അനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ പഴയ അഭിപ്രായവും അങ്ങയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ അഭിപ്രായവും തമ്മിൽ ഒരുപാട് വ്യത്യാസമുണ്ട്, ഒരു ബന്ധവുമില്ല. ഈ തേയിലയാണെങ്കിലും റബ്ബറാണെങ്കിലും ഏലമാണെങ്കിലും മറ്റ് സ്പെസസ് ആണെങ്കിലും ഈ കേരളത്തിൽ നേരിടുന്ന പ്രശ്നത്തിന് നാളെ കേരളത്തിലെ തേയില കർഷകരും തേയില തൊഴിലാളികളും അതിന്റെ യൂണിയനുകളും ആൾ ഇന്ത്യാ തലത്തിൽ ഒരു സെക്ടർ നടുത്തുന്നു. സെൻലേിൽ പാർലമെന്റിൻറെ

മുൻപിലും കേരളത്തിൽ രാജഭവന മുൻപിലുമാണ്. അവരിവിടെ വന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിക്കും കൃഷി, തൊഴിൽ എന്നീ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർക്കും ബന്ധപ്പെട്ടവർക്കെല്ലാം നിവേദനം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നത്തെ, കേരളത്തിൽ തേയില ഇത്രയും പ്രതിസന്ധിയിൽ ആകുമ്പോൾ, കേരളത്തിലെ റബ്ബർ ഇത്രയും പ്രതിസന്ധിയിൽ ആകുമ്പോൾ, കേരളത്തിൽ കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ ഉണ്ട്. ഈ കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ എന്താണ് ഇതിനെതിരെ സ്വീകരിച്ചത്, ഏതെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ? കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും ഒരു വിളയെ ദുരിതവിളയായി പ്രഖ്യാപിക്കുവാൻ ഉള്ള അവസരം കേരളത്തിലെ കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷന് ഉണ്ട്.

ഇടുക്കി ജില്ലയെ വേണമെങ്കിൽ ദുരിത ജില്ലയായി പ്രഖ്യാപിക്കാനുള്ള അവകാശം കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷനുണ്ട്. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത് കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ തേയില കർഷകർക്കിടയിൽ എടുത്ത ലോൺ തിരിച്ചടയ്ക്കാതിരിക്കാൻ അവർ നടപ്പാക്കിയ വിധിപോലും

ഗവൺമെന്റ് ഫണ്ട് ബാങ്കുകൾക്ക് കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്ന് മാത്രമല്ല ആ കർഷകർ ജപ്തി നോട്ടീസ് നേരിടുകയാണ്. അപ്പോൾ കേരളം എത്ര ഗൗരവമായിട്ടാണ് ഈ സംഗതികളെ സമീപിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് ഇതിൽനിന്നെല്ലാം വ്യക്തമാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ദുരന്തമുണ്ടായാൽ ഇപ്പോൾ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് ദുരന്തമുണ്ടെന്ന് എല്ലാപേർക്കുമറിയാം. ശ്രീ.പി.സി.ജോർജ്ജ് ഞാനും കൂടി എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ചണ്ണപ്പേട്ട എന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു വായനശാല നടത്തിയ റബ്ബർ കർഷകരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു സെമിനാറിൽ പങ്കെടുത്തു. ആ സെമിനാറിൽ പങ്കെടുത്തപ്പോൾ ശ്രീ.പി.സി.ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞു, ശ്രീ. കെ.ബാബു പറഞ്ഞു, കൂടി കുറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് കുടികുറഞ്ഞതിന് കാരണം കർഷകൻ്റെ കയ്യിൽ കാശില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണെന്നാണ്. കാശില്ലാത്തതിന് കാരണം റബ്ബറിന് വിലയില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ്. റബ്ബറിന് വിലയില്ലാത്തതിന് കാരണം കേന്ദ്രത്തിന്റെ നയം കൊണ്ടാണ്. അത് തിരുത്താൻ പറ്റാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇതൊക്കെ സംഭവിച്ചത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. പി.സി.ജോർജ്ജ് ഒന്നിരിക്കൂ

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ : സർ, അപ്പോൾ അദ്ദേഹംതന്നെ ഇത് പറയുമ്പോൾ

...

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. സി.പി.മുഹമ്മദ് പ്ലീസ്....

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ : സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞത്, കേരളത്തിന്റെ ചീഫ്

വിപിനുപോലും ഇതാണ് അഭിപ്രായമെങ്കിൽ, കേരളത്തിലെ പ്രതിസന്ധി എത്രയാണ് ?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. എം. എ. വാഹീദ് അവിടെ ഇരിന്ന് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ഇൻഡ്യാ ഗവൺമെന്റ് അൻപതിൽ താഴെ

വരുന്ന ഇൻഡ്യയിലെ ടയർ മുതലാളിമാർക്ക് വേണ്ടി, ഓരോ ടയർ കമ്പനിയുടേയും ലാഭത്തിന്റെ കണക്ക് ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ ലാഭത്തിന്റെ കണക്ക് ഭയങ്കരമായി കൂടിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അർത്ഥം അവർക്ക് എത്രയാണോ കൂടിയത് അത് കേരളത്തിലെ 12 ലക്ഷം റബ്ബർ കർഷകന്റെ നഷ്ടമാണ്.

ശ്രീ. പി.സി. ജോർജ്ജ് : സർ, 12 ലക്ഷമല്ല 13.5 ലക്ഷമാണ്

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, 13.5 എങ്കിൽ 13.5 ലക്ഷം റബ്ബർ കർഷകന്റെ

നഷ്ടമാണിത്. റബ്ബർ ടാപ്പിംഗ് നടത്തി ജീവിക്കുന്ന പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളുണ്ട്. ശ്രീ.കെ.കെ. ജയചന്ദ്രനും ശ്രീമതി ബിജിമോൾക്കുമൊക്കെ അറിയാം. തേയില നുള്ളി കൊട്ടയിൽ ചുമന്നുനടന്ന് വിൽക്കാൻ പറ്റാതെ വീട്ടിൽ വന്ന് അത്താഴം മുടങ്ങിയിരിക്കുന്ന എത്ര കുടുംബങ്ങൾ ഇടുക്കിയിലും പീരുമേട്ടിലും മൂന്നാറിലുമുണ്ട്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നാണുവിളയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശവും കണ്ട് കൃഷി ചെയ്തവൻ ഒരു ആത്മഹത്യ മുന്നമ്പിലാണ്. ആത്മഹത്യയുടെ കാര്യം ഞാൻ പിന്നെ പറയാം. ആത്മഹത്യയില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അത് സീരിയസായി എടുക്കരുത് എന്ന് പറഞ്ഞ് അദ്ദേഹം പ്രതിപക്ഷത്തെ നിർദ്ദേശം വച്ചു

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ് ..പ്ലീസ്

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ : സർ ഞാൻ പറഞ്ഞുതീരട്ടെ, സർ ഈ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ചില നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ട്. ഒന്നാമത്തെ നിർദ്ദേശം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് WTO സെല്ലിന്റെ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം, ഇപ്പോഴുമുണ്ട് WTO സെല്ലിന്റെ പ്രവർത്തനം. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമായ നാണുവിളകൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യണമെങ്കിൽ ആ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന സമയത്ത്

കൃഷി സംസ്ഥാന വിഷയമായിരിക്കെ, ആ കൃഷിയിൽപ്പെട്ടുനിൽക്കുന്ന കർഷകന്റെ ദുരിതം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുന്നിലുള്ള വിഷയമായിരിക്കെ, ഏതെങ്കിലും ഇറക്കുമതി ചെയ്യണമെങ്കിൽ ആ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതെത്ര, അതിന്റെ ചുങ്കമെത്ര, അത് ആർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നു, അത് എങ്ങനെ മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നു ഈ കാര്യങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനവും കേന്ദ്രവും ചേർന്ന ഒൻപതംഗ കമ്മിറ്റിയുണ്ട് അതിൽ അഞ്ച് പേർ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിക്കുന്നവരായിരിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭ്യർത്ഥന കത്തായി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആ വിഷയം ടേക്കപ്പ് ചെയ്യണം. രണ്ടാമത്തെ വിഷയം, കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരെ മുഴുവൻ ദുരന്തബാധിത കർഷകരായി പ്രഖ്യാപിക്കണം. കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ അംഗീകരിക്കുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും അവർക്ക് നൽകുകയും അവരുടെ കടത്തിന് മോറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും വേണം. കേരളത്തിലെ ചെറുകിട തേയില കർഷകരെയും തേയില തൊഴിലാളികളെയും മുഴുവൻ ദുരന്തബാധിത മേഖലയായി പ്രഖ്യാപിക്കണം. ഇടുക്കി ജില്ലയെ മൊത്തമായി തന്നെ ദുരന്ത ബാധിത ജില്ലയായി പ്രഖ്യാപിക്കണം. അവരുടെ കടത്തിന് മോറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും

എഴുതിത്തള്ളാവുന്നിടത്തോളം എഴുതിത്തള്ളുകയും വേണം. മൂന്നാമത്തെ പ്രശ്നം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ, നാണ്യവിളകളുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ഒരു ദുരിത ബാധിത പ്രദേശമാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന തരത്തിൽ..... രണ്ട് തരം ദുരന്തമുണ്ടാകാറുണ്ട്. ഒന്ന് പ്രകൃതി ഉണ്ടാക്കുന്ന ദുരന്തം. അത് ആന്ധ്രയിലും, ഒഡീഷയിലും, ഉണ്ടായത് അതിന് ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപ കേന്ദ്രം കൊടുത്തു. ഇത് കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവുംകൂടി ഉണ്ടാക്കിയ ദുരന്തമാണ്. അങ്ങനെയുണ്ടാക്കിയ ദുരന്തത്തിൽ ദുരന്തബാധിത മേഖലയായി പ്രഖ്യാപിച്ച് അതിന്റെ ആനുകൂല്യം കൊടുത്ത് ഇതിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടാനും അതിനൊരു പാക്കേജ് കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെടാനും കേന്ദ്രം പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ചില്ലെങ്കിലും ഈ സംഭരണതത്വം എന്നൊക്കെ പറയുന്നത് സത്യത്തിൽ നടപ്പാവുന്നില്ലായെന്ന് എല്ലാപേർക്കും അറിയാം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ് ..പ്ലീസ്

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രതാകരൻ: സർ,ആ സംഭരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ശ്രീ.

എം.എസ്. സ്വാമിനാഥൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട് സംഭരണം എന്ന് പറഞ്ഞാൽ ആദ്യം



തറവില നിശ്ചയിക്കണം. തറവിലയെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവും 50 ശതമാനം ലാഭവും ചേർന്നതാണ് തറവിലയെന്ന് അദ്ദേഹം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ് ....പ്ലീസ്

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, അങ്ങനെയൊരു തറവില റബ്ബറിന്റെയും തേയിലയുടെയും ഏലത്തിന്റെയും മറ്റ് ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും കാര്യത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച് ആ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന കാശ് കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും വാങ്ങാനും അവർ തന്നില്ലെങ്കിൽ അഡ്വാൻസായി നടപ്പാക്കാനും സംസ്ഥാനം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഇതൊരു വലിയ പ്രശ്നമായതു കൊണ്ട് സഭ നിർത്തിവച്ച് അടിയന്തരമായി ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ.കെ.പി. മോഹനൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ, മുൻ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞകാര്യങ്ങളൊക്കെതന്നെ നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങളാണ്. ആ നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങളൊക്കെ എന്തായാലും പാലിക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

പാലിക്കപ്പെടാനുള്ള അവസരവും ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതാണ്. ഇതിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതായി പറയുവാനുള്ളത്, ദുരന്ത ജില്ലയായി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നത് കടാശ്വാസ കമ്മീഷനിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയാൽപ്പോലും നടക്കാൻ സാധിക്കാത്തതാണ്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമ്മർദ്ദങ്ങൾ നമുക്കു ചെലുത്താം. പക്ഷേ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ പറഞ്ഞ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളൊക്കെതന്നെ പുതിയ കാർഷിക നയത്തിൽ ഉണ്ട്. കാരണം റബ്ബർ എന്ന് പറയുന്നത് കൃഷിയേ അല്ല. 2002-ലെ SARFAESI (The Securitisation and Reconstruction of Financial Assets and Enforcement of Security Interest Act, 2002) ആക്ട് പ്രകാരം വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനാണ് 2002-ലെ സർഫാസി ആക്ട്. റബ്ബർ ഒരു കാർഷിക വിളയായി പരിഗണിക്കാത്തതിനാൽ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് കാർഷിക മേഖലയിലെ വായ്പയുടെ പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്നില്ല. ആയതിനാൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് റബ്ബർ വിളയെ ഒരു കാർഷിക വിളയായി പരിഗണിക്കാനും റബ്ബർ കർഷകർക്ക് മറ്റ് കർഷകരെ പോലെ വായ്പ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ പരിരക്ഷയും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര

സർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സുപ്രീം കോടതിയിൽ ഈ സർഫാസി ആക്റ്റിൽ റബ്ബർ കൃഷിയേയും ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കത്ത് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതൊക്കെതന്നെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രധാനമന്ത്രിയെ കാണുകയും വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ, ഏകദേശം റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിൽ പത്തോളം ആവശ്യങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അതോടൊപ്പംതന്നെ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് ദിവസമായി റബ്ബർ കൂടുതൽ എങ്ങനെ സംഭരിക്കാമെന്നും മാത്രമല്ല അതിന്റെ വില കൂട്ടാനും വേണ്ടിയുള്ള എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമെന്നും മുൻനിർത്തി രണ്ടുമൂന്ന് യോഗങ്ങൾ നടന്നു. ഇന്നലെയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു യോഗം നടന്നു. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തീരുമാനം ആഭ്യന്തര വിപണിയിൽ നിന്നും റബ്ബർ വാങ്ങാൻ ടയർ വ്യവസായികളോട് നിർദ്ദേശിക്കുവാനും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് പകരം ഇവിടെ തന്നെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന റബ്ബർ വാങ്ങുവാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും റോഡ് നിർമ്മാണത്തിന് ബിറ്റുമിനോടൊപ്പം റബ്ബർപാൽ കൂടി ഉപയോഗിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ആവശ്യപ്പെടുവാനും തീരുമാനിച്ചു. റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി തടയണമെന്ന് ആവശ്യത്തിന്മേൽ പ്രധാനമന്ത്രിയിൽനിന്നും ലഭിച്ച

മറുപടി റബ്ബർ സ്റ്റോക്കിന്റെയും കമ്മിയുടെയും കണക്കുകൾ ശരിയല്ലായെന്ന പരാതി കാരണം ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുവാൻ എക്സ്പേർട്ട് കമ്മിറ്റി ഓൺ റബ്ബർ പോളിസിയുടെ കീഴിൽ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. റബ്ബർ വ്യവസായത്തെ 'മേക്ക് ഇൻ ഇൻഡ്യ' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

ഈ ആവശ്യം പരിഗണിക്കാൻ കേന്ദ്ര വാണിജ്യ വകുപ്പ് കേന്ദ്ര വ്യവസായ വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. റബ്ബർ ഷീറ്റിന്റെയും റബ്ബർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും ഇറക്കുമതിച്ചുങ്കം എട്ടുശതമാനത്തിൽനിന്നും 40 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുക, റബ്ബർ ആക്വിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റേതുപോലെ സിന്തറ്റിക് റബ്ബറിനും കിലോയ്ക്ക് രണ്ടുരൂപ നിരക്കിൽ സെസ് ഏർപ്പെടുത്തുക, സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഉപയോഗം റോഡ് ടാറിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആവശ്യത്തിന് തദ്ദേശീയമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ബ്ലോക്ക് റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി ചുങ്കം 40 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ എക്സ്പേർട്ട് കമ്മിറ്റി ഓൺ റബ്ബർ പോളിസിയിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതാണ്. റബ്ബർ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ റബ്ബർ കർഷകരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക, റബ്ബർ ബോർഡ് മുഖാന്തിരം നിലവിൽ പ്ലാന്റേഷൻ

സബ്സിഡി സ്കീമുണ്ട്. അത് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന് വില സ്ഥിരത ഏർപ്പെടുത്താൻ അനുയോജ്യമായ പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുക എന്നീ നിർദ്ദേശങ്ങൾ റബ്ബർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. റബ്ബർത്തടിയെ കാർഷികോൽപ്പന്നമായി പരിഗണിച്ച് എക്സൈസ് ഡ്യൂട്ടിയിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പിനോട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്, സ്വാഭാവിക റബ്ബർ പോളിസി രൂപീകരണ കമ്മിറ്റിയിൽ കൂടുതൽ കർഷകരുടെ പ്രതിനിധ്യം ഉറപ്പാക്കുക, 36 അംഗങ്ങളുള്ള എക്സ്പേർട്ട് കമ്മിറ്റി ഓൺ റബ്ബർ പോളിസിയിൽ നിലവിൽ 5 കർഷക പ്രതിനിധികളുണ്ട്. ആവശ്യമെങ്കിൽ ഈ കമ്മിറ്റിയിൽ കൂടുതൽ അംഗങ്ങളെ പോസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ള അധികാരവുമുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ അഭിപ്രായം അറിയണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴത്തെ കേന്ദ്രമന്ത്രി ഇതിന്റെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുകയും ഇതിനുവേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകാനും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങളടക്കം കൂടുതൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ തനതായ മൂല്യമുള്ള നാണ്യവിളകളടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ വില ലഭിക്കാനും കർഷകരെ സഹായിക്കാനുംവേണ്ടി എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും സർക്കാർ ഇടപെടുന്നുണ്ട്.

ഇനിയും ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കും. അതിനാൽ ഈ കാര്യം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തര പ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനുൺ): സർ, കേരളത്തിലെ ഏതാണ്ട് മൂന്നിൽ രണ്ട് വിഭാഗം ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന അത്യന്തം ഗൗരവകരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് ഇത്. തേയിലയുടെയും റബ്ബറിന്റെയും മറ്റ് കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയുമെല്ലാം വിലയിടിവുമൂലം കേരളത്തിലെ കാർഷിക സമൂഹമാകെത്തന്നെ ദുരിതത്തിലായിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ സീരിയസ് നെസ് മനസ്സിലാക്കി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനോ കേന്ദ്രത്തെക്കൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിപ്പിക്കാനോ ആവശ്യമായ യാതൊരു കാര്യവും ഈ ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലായെന്നുള്ള ദയനീയമായ സത്യം മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അത് ചെയ്യുന്നു, ഇത് ചെയ്യുന്നു, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അതിന് വാക്ക് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നിങ്ങനെയുള്ള പുറംമേനി നടിച്ചു..... കൃഷിക്കാരുടെ ദുരിതമയമായ ജീവിതത്തിന്റെ കാഠിന്യം കുറച്ച് കാണിച്ച്

ഇതിൽനിന്ന് തടിയുണ്ടാകാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ തെറ്റായ നടപടിയെ തുറന്നുകാട്ടുകയും കൃഷിക്കാരുടെ ദുരിതത്തെപ്പറ്റി കരുണയില്ലാത്ത സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെയും നയങ്ങളെ തുറന്നെതിർക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. അത് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത മന്ത്രിമാരെയും ഗവൺമെന്റിനെയുംപറ്റി ഈ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയാണ് വേണ്ടത്. തേയിലയുടെയും റബ്ബറിന്റെയും കൃഷിക്കാരെല്ലാം അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയെപ്പറ്റി സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള അവസരം 141 നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലെ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും കൊടുത്താൽ നിങ്ങൾക്ക് ഇതിന്റെ ഭീകരത മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. അതിന് നിങ്ങൾ തയ്യാറല്ല. കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഭംഗിയായി നടക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ബോധ്യപ്പെടുത്തിയതിനാൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ലെന്നുള്ള നിഗമനത്തിലാണ് എത്തിച്ചേർന്നിരിക്കുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലിരുന്നപ്പോൾ ആത്മഹത്യയുടെ പെരുന്നാളായിരുന്നുവെന്നും മന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. ആത്മഹത്യയെപ്പറ്റിയുള്ള ഒരു ചിന്തയും ഇപ്പോഴില്ല. ഈ ഹീനമായ സമീപനത്തിൽ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കുട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. എസ്.

അച്ചുതാനനരണം അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലൂടെ ഉന്നയിച്ച വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി അത് അംഗീകരിച്ചുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതീവ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി കാർഷിക മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഫലമായി ലക്ഷക്കണക്കിന് കർഷക കുടുംബങ്ങൾ വഴിയാധാരമായിരിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് സഹായം കിട്ടുന്ന എല്ലാ ഏജൻസിയുടെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിശ്ചലമാണ്. കർഷക കടാശ്വാസ ബില്ലിന് ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് കൃഷിക്കാരുടെ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളാൻ കഴിയുന്നില്ല. വായ്പ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. മറ്റ് സാമ്പത്തിക ആശ്വാസ നടപടികളൊന്നും എടുക്കുന്നില്ല. അതിന്റെ അന്ത്യകൂദാശ കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആവിഷ്കരിച്ച, ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകാപരമായ ഒരു കർഷക കടാശ്വാസ നിയമമായിരുന്നു. ആ നിയമത്തിന്റെയും കഥ കഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ തോട്ടം മേഖലകളിലെ രണ്ടുലക്ഷത്തിലേറെ തൊഴിലാളികൾ ഭീകരാവസ്ഥ നേരിടുകയാണ്. അവർ



സ്റ്റോടനാത്മകമായ രീതിയിലാണ് അവിടത്തെ തോട്ടം മേഖലകളിൽ..... അവിടെ എന്തും സംഭവിക്കുമെന്ന തരത്തിലാണ് നടക്കുന്നത്. അത് കാർഷിക മേഖലയല്ലേ? നമ്മുടെ നാളികേര കൃഷിക്കാരുടെ കഥ കഴിഞ്ഞില്ലേ. അടയ്ക്കാ കൃഷിക്കാർ അങ്ങയുടെ നാട്ടുകാരാണല്ലോ. കാസർഗോഡുള്ള അടയ്ക്കാ കൃഷിക്കാരുടെയും കശുമാവ് കൃഷിക്കാരുടെയും സ്ഥിതി എന്താണ്? ഇതൊക്കെ ഗുരുതരമായ അവസ്ഥയല്ലേ? കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയുടെ നട്ടെല്ലാടിയുകയാണ്. കേരളത്തിലെ കാർഷിക രംഗത്തുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഉൽപ്പാദനവും വരുമാനവും ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കാർഷിക മേഖലയിൽ കേരളം കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളെല്ലാം തീർന്നിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ കാർഷിക രംഗത്താണ് നമ്മൾ കുറച്ച് മുന്നോട്ടുപോയത്. നെല്ലുൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നെൽകൃഷിക്കാരുടെ സ്ഥിതി എന്താണ്? നെല്ല് സംഭരിച്ചതിന്റെ പൈസ കൊടുക്കുകയില്ല. അവർക്ക് അടുത്ത കൃഷി ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അവർ വായ്പയെടുത്തതാണ്. അതിന് പലിശ കൊടുക്കണം. നിങ്ങളുടെ കയ്യിലാണ് കാശുള്ളത്. നിങ്ങൾ നെല്ല് സംഭരിക്കുകയും വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ നെൽകൃഷിക്കാരന് പൈസയില്ല. ചെറുകിട കർഷകർ സാർവ്വത്രികമായി ആത്മഹത്യ ചെയ്തില്ലായെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കെ. പി. മോഹനൻ

പറഞ്ഞല്ലോ. 40 പേർ മാത്രമേയുള്ളൂവെന്ന് ഇടയ്ക്ക് പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ കാലത്ത് ഒരുപാട് ആളുകളുണ്ടായിരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ എന്റെകൂടെ ഇരിക്കുകയായിരുന്നു. ഇപ്പോഴാണ് അപ്പുറത്ത് പോയത്. അപ്പുറത്ത് പോയതുകൊണ്ട് ആത്മഹത്യ കുറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ ആത്മഹത്യയ്ക്ക് പ്രേരിപ്പിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, പ്രേരണാകുറം വലിയ കുറ്റമാണ്. ഞങ്ങളുടെ പേരിൽ കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയൊക്കെ പറഞ്ഞ് തടിതപ്പാമോ? കേരളത്തിലെ കാർഷിക മേഖലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കെ. പി. മോഹനൻ ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കണം. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ചെയർമാനുണ്ടല്ലോ. അദ്ദേഹത്തിനോട് ചോദിക്കണം. അദ്ദേഹത്തിന് കാർഷിക മേഖലയെപ്പറ്റി നന്നായിട്ടറിയാം. വയനാട്ടിലെ കാർഷിക മേഖലയുടെ ഗതി ഇപ്പോൾ എന്താണ്; അവിടുത്തെ കുരുമുളക് കൃഷിക്കാരുടെ ഗതി എന്താണ്? അവരുടെ കാര്യങ്ങൾ അതീവ കഷ്ടമാണ്. അവർക്ക് വായ്പയില്ല, യാതൊന്നുമില്ല.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ): സർ, ഇന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിലയുള്ളത് കുറുത്ത പൊന്ന് എന്നറിയപ്പെടുന്ന കുരുമുളകിനാണ്. അതുകൊണ്ട് വയനാട്ടിലെ കർഷകരൊക്കെ സന്തോഷത്തിലാണ്. ....(ബഹളം)..... എത്ര വേണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ

ഞാൻ എത്തിച്ചതരാം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, കുരുമുളകിന് മാർക്കറ്റിൽ ചെറിയൊരു മാറ്റം വന്നു. വില കൂടി. അപ്പോൾ റബ്ബറിന്റെ കാര്യമോ? അതോടുകൂടി കേരളം തീർന്നില്ലേ? കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖല മുഴുവൻ റബ്ബറിലേയ്ക്ക് ഡൈവേർട്ട് ചെയ്യുപോയതല്ലേ?. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ കണ്ണീർ കുടിപ്പിക്കാനാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ശക്തമായ നടപടിയെടുക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കത്തയച്ചു, കത്തയച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞു. അവിടെ ഭരണം മാറി. അവിടെ ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയാണ് ഇരിക്കുന്നത്, ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗ് അല്ല. നിങ്ങൾ ഇവിടെനിന്ന് കത്തയച്ചാൽ കത്ത് ചവറ്റുകുട്ടയിൽ പോകും. കേരളത്തിലെ കാർഷിക പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ വമ്പിച്ച തോതിലുള്ള കർഷകരേയും പൊതുജനങ്ങളേയും ഇടത്തരം കൃഷിക്കാരേയും സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷവും ഭരണപക്ഷവുംചേർന്ന് കേരളത്തിന്റെ ജനകീയ പ്രക്ഷോഭത്തിന് നിങ്ങൾ തയ്യാറാണോ? അല്ലാതെ ഈ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കാർഷികനയം മാറ്റുകയില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടികളാണ് ഇന്ന് ഇതിന്റെ നട്ടെല്ലൊടിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ കാലത്തും അതായിരുന്നു. ഇപ്പോഴും അത് തുടരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇത് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു. ചർച്ച ചെയ്യാൻ ഗവൺമെന്റ്

വിസമ്മതിക്കുന്നു. അതിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തി ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. സി. ദിവാകരനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. സി. കെ നാണു: സർ, അദ്ദേഹം അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച അവസരത്തിൽ മാത്രമാണ് നമ്മുടെ റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവിനെ സംബന്ധിച്ചും തേയിലയുടെ വിലയിടിവിനെ സംബന്ധിച്ചും, കുരുമുളകിന് വില വർദ്ധിച്ചെങ്കിലും കുരുമുളകു ചെടിയുടെ 90 ശതമാനവും കേരളത്തിലുടനീളം ഉണങ്ങിയതിനെ സംബന്ധിച്ചും ഗൗരവമായി ഈ നിയമസഭയിൽ രണ്ടുവാക്ക് പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യവകുപ്പു മന്ത്രിയും റബ്ബർ മേഖലയിൽനിന്നാണ് വരുന്നത്. റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഫലമായി കേരളത്തിൽ റബ്ബറിന്റെ വില കുറയുന്നു. ആ ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രിക്കുവാൻ ഫലപ്രദമായ നടപടിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഈ നിയമസഭയിൽ ഒരു പ്രമേയം അംഗീകരിക്കണം. ശ്രീ. മൻമോഹൻസിംഗ് ഭരിച്ച കാലത്തും ഈ അവസരത്തിലും കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ ഇൻഡ്യാ

ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിൽ എത്തിക്കാൻ കൂട്ടായ സംരംഭം നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായോ? റബ്ബർ ഫാക്ടറികൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് വിദേശത്തുനിന്ന് റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുമ്പോൾ റബ്ബറിന്റെ വില കുറയുകയും ടയറിന്റെ വില വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. നിയമസഭയ്ക്ക് ഇത് അംഗീകരിക്കേണ്ടിവരുന്നു. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ശക്തമായ ഒരു പ്രതിഷേധം നടത്താനോ ഒരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനോ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ എത്ര പേരാണ് ആത്മഹത്യ ചെയ്തതെന്നുള്ള കണക്കുകൾ ഇല്ല. നിങ്ങൾ നാണുവിളകൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുക, നിങ്ങളുടെ താല്പര്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുമെന്നാണ് ഇൻഡ്യാ ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിലെ കൃഷിക്കാരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നുണ്ടോ? കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റായാലും ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റായാലും ഭരണ കക്ഷിയിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും മാത്രമല്ല കേരള നിയമസഭയുടെ മൊത്തത്തിലുള്ള അഭിപ്രായം എന്നുള്ള നിലയിൽ കേരളത്തിലെ കൃഷിക്കാരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി ഒരു നിവേദനം കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകണം. ഇവിടെ ചർച്ച നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴും റബ്ബർ കൃഷിക്കാരും തേയിലകൃഷി മേഖലയിലുള്ള ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളും സമരത്തിലാണ്. ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാകേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ഇവിടെ

അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തര പ്രമേയം സ്വീകരിക്കുന്നില്ല എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പരിഹരിക്കേണ്ടതല്ല ഈ പ്രശ്നം. ഇതിന്റെ അന്തസ്സത്ത ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവരെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി കൊണ്ടുള്ള ഒരു പ്രമേയം ഇൻഡ്യാ ഗവൺമെന്റിന് മുമ്പാകെ കൊടുക്കണം. കേരളത്തിലെ കർഷകരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സന്നദ്ധമാകാത്തതിന്റെ പേരിൽ ഞങ്ങളുടെ കക്ഷി വാക്ക് ഔട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. സി. കെ. നാണുവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി, അങ്ങ് ചില കാര്യങ്ങൾ സമ്മതിച്ചു എങ്കിലും ചില കാര്യങ്ങൾ സമ്മതിച്ചില്ല. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് കേരളത്തിലെ കർഷകർക്ക് അനുകൂലമായി ഒന്നും ഉണ്ടാകുമെന്ന് ആരും വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷിക്കണമെങ്കിൽ വിദേശത്തുനിന്ന് വില കുറഞ്ഞ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനെതിരെ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ആവശ്യമാണ്. എന്നാൽ നമ്മുടെ

എം.പി.-മാർപോലും ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് വേണ്ട രീതിയിൽ ശബ്ദിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി കേരള ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട് റബ്ബർ കർഷകരെ രക്ഷിക്കാൻ കേന്ദ്രത്തിലാവശ്യമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താനുള്ള നടപടിയെടുക്കണം. ഇവിടെ മറ്റു കാർഷികവിളകളെക്കുറിച്ചൊക്കെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കൂട്ടനാട് എന്ന പ്രദേശത്ത് എത്ര ലക്ഷം താറാവുകളെയാണ് ഇന്ന് കൊന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ അങ്ങ് നേരിട്ട് എത്ര പ്രാവശ്യം വന്നു. ദയവുചെയ്ത് താറാവ് കർഷകരുടെ കാശ് തീർത്തും കൊടുക്കണം. ഇതുവരെ കൊടുത്തിട്ടില്ല.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ) : സർ, ഇന്നലെ കൊന്ന താറാവുകളുടെ കാശ് മാത്രമേ കൊടുക്കാനുള്ളൂ. അതിന്റെ കണക്ക് ഇന്ന് കിട്ടുകയും ഇന്ന് കാശ് കൊടുക്കുകയും ചെയ്യും.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : മിനിത്താനുവരെയുള്ളത് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി : സർ, ഏതായാലും അങ്ങയോട് ഒരു കാര്യം എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുണ്ട്. താറാവുകർഷകർക്കെല്ലാം ബാങ്കിൽ കടമുണ്ട്. 300-350 രൂപവരെ വില ലഭിക്കുന്ന താറാവിനെയാണ് 200-100-ഉം രൂപ കൊടുത്ത്

കൊന്നത്. അതുകൊണ്ട് താരാവുകർഷകരുടെ കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിന് നടപടിയെടുക്കണം.

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ : സർ, അടുത്തുതന്നെ താരാവുകർഷകരുടെ യോഗം, എം.എൽ.എ. മാർടക്കം നിയമസഭ പിരിഞ്ഞതിനുശേഷം 16-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം കുട്ടനാട് മേഖലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാരും എം.പി.-മാരും മന്ത്രിമാരുടേതുമുള്ളവരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു പ്രത്യേക ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുപ്രകാരം താരാവുകർഷകരുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളും എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും നിർദ്ദേശങ്ങൾ വയ്ക്കുന്നതടക്കം പ്രത്യേക ഒരു പ്ലാൻ ഉണ്ടാക്കണം. ഇതുവരെ ആരും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി : സർ, കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിന് നടപടിയെടുക്കണം. ഏതായാലും നെല്ല് കർഷകരുടെ... ബഹുമാനപ്പെട്ട സിവിൽ സപ്ലൈസ് മന്ത്രി സ്ഥലത്തില്ല. രണ്ടു വർഷം മുമ്പ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതാണ് നെല്ല് എടുത്തുകഴിഞ്ഞ് ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ കാശ് കൊടുക്കാമെങ്കിൽ അവരെ സംബന്ധിച്ച് അതൊരു വലിയ ആശ്വാസമാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി പണം സ്വരൂപിക്കേണ്ടിവരും. ഫെഡറൽ ബാങ്കിന്റെ ഉന്നതാധികാരികൾ എന്നോട് പറഞ്ഞത് കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ കാശ് തരാമെന്നാണ്. അതുകൊണ്ട് അടുത്ത പ്രാവശ്യമെങ്കിലും നെല്ല് എടുത്താൽ



ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ കാശ് കൊടുക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പു മന്ത്രിയോടും അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ന് ഈ പ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യാത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)